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Ozir po svetu. 
Aleksandrija v ognji. 

Aleksandrija, najbolj važno mesto medzemeljskega 
morja za pomorsko trgovino vse Evrope z izhodnimi 
deželami, je , kakor naznanjajo najnoveja poročila, po
polnem razdejana, hiše in druga imovina sežgana, pre
bivalci , posebno Evropejci, kolikor jih ni ob pravem 
Času zbežalo, so pomorjeni. 

Uže pred tednom dni so naznanile „Novice" bom
bardira uje, katero so 11. t. m. pričeli angleški vojni 
brodovi. Prvi dan trajalo je streljanje topov od 7. ure 
zjutraj do 6. ure zvečer in razdejane bile so tudi vse 
aleksandrijske pomorske trdnjave. 

Drugi dan, 12. t. m., se ni moglo koj zjutraj pri
četi bombardiranje deloma zarad dima, ki je zakrival 
vea razgled, deloma zarad nemirnega morja. Začelo se 
je streljati še le ob pol 10. uri zjutraj , ob 1. uri po-
poludne pa so barke dobile povelje, ogenj ustaviti, ker 
se je v mestu vzdignila bela zastava, znamenje prošnje 
miru in milosti. Angleži so koj poslali lajtnanta 
Lamoton-a na barki „Bitteru" poizvedit, pod katerimi 
pogoji se uda Aleksandrija. Ob treh se vrne parlamen-
ter ter naznani, da vse razgovarjanje ni imelo vspeha, 
ker je vse ravnanje Aleksandrijcev kazalo, da nečejo 
dati mesta, temveč samo zavleči bombardiranje, in ko 
je vse to sprevidel, naznanil jim je , da se čez pol ure 
ogenj zopet prične. Pokazalo se je tudi kmalu, da je 
Arabi paša belo zastavo samo v ta namen zlorabil, da 
je med tem, ko je ogenj prenehal, z vso armado za
pustil trdnjave. 

Poročevalec časnika „Daily Telegraph", ki se je 
v sredo popoludne z barke peljal na suho k pomorskim 
trdnjavam, popisuje nasledke angleškega ognja takole: 
„Od trdnjave „Adšemi" začenši razdejane so na bre
govih vse baterije in končani vsi topovi. Nek Arabec 

pravil mi j e , da je od tod do mesta našel ubitih vec 
sto ljudi. En sam strel usmrtil je vse osebe, ki so bile 
v trdnjavi „Midway". Kedivova palača je prav ze!6 
poškodovana, levi del razrušen do tal, vojašnice še gore. 
V arabskem delu mesta vlada grozovita zmešnjava in 
razdejanje, pogled na ta kraj je strašen, mnogo prebi
valcev je mrtvih, vojaki leže krog in krog. Tudi trd
njava „Paros" je razdejana in topovi pokončani; Arabec 
trdil mi je, da so to noč bežali vsi prebivalci. 

Najveće grozovitosti pa so se godile v Aleksandriji, 
odkar je Arabi z vojsko me3to zapustil in ga z ječ iz
puščenim hudodelnikom in divjim Arabcem v rop pre
pustil; tu se je pričelo ropanje, morjenje in požiganje, 
da človeka, ki vse to čuje, groza obhaja. Noveja po
ročila o tem tole naznanjajo: 

„Del. Tel." dopisnik piše dne 13. zvečer: „Našel 
sem konzulatski trg ves v ognji, gostilna na vogalu 
tega trga pogorela je do tal. Francoski konzulat bil je 
ves v ognji, cesta zad „Rue del Eglise Anglaise" pa 
ni bila čisto nič poškodovana. Potem sem videl, ko je 
velika množica angleških morskih vojakov prišla na suho. 
Ko se je to v mestu čulo, pribežalo je še mnogo po-
skritih Evropejcev, da so jih rešili na barke, kmalu se 
prikaže tudi truma, ki vojakom naznanja, da se ravno 
pelje gor „Kedive', ki je res kmalu se pripeljal ter so 
ga rešili na angleško barko. — Rešeni Evropejci so 
pripovedovali, da je bilo streljanje topov strašno, še 
bolj strašno pa upitje in jok ranjenih arabskih vojakov, 
ki so krvaveči bežali po cestah ter maščevanja klicali. 

Telegrami od dne 14. t. m. naznanjajo: Aleksan
drija je popolnem pokončana, ceste so pogled nepopis-
ljivega razdejanja, francoski konzulat je vpepeljen, vse 
velike ceste so oropane in v ognji. Kedive je 500 vo
jakov, ki so dobili nalog umoriti ga, pridobil, da so ga 
rešili, ga spremili v Nas-el-Tin in tam angleškemu vo
jaštvu izročili, kjer so se mu uže admiral Sevmur iu 
ministri poklonili. — Angleški vojaki preiskavajo ceste 
in so nekaj zasačenih hudodelnikov postrelili. 

Daljna poročila naznanjajo: 2500 mrličev, večidel 
vojakov, leži po ulicah, požar se širi. Drugi poroče
valci pripovedujejo o nadrobnostih, ki so manj zani
mive. Se le potem, ko je pomorska angleška vojska 
mesto v oblast vzela, začel se je red polagoma povra-
čati, prebivalci jeli so se vračati, poskriti pa zapuščati 
svoja zatišja, začeli so misliti na omejenje požarov in 
spravljanje mrličev. Telegram od dne i6 . t. m. se glasi: 
Včeraj bili so vsi angleški pomorski vojaki in mornarji 
sklicani, ker se je pričakovalo, da bo Arabi paša po
skusil se v mesto vrniti. Danes zjutraj bil je boj zunaj 
vrat Moharem Bey. Nadrobnosti še niso znane , moč
nega streljanja pušk se ni slišalo. Okoli 80 nemških 
ubežnikov , med njimi usmiljene sestre in osobje nem
ške bolnišnice, morali so z bolniki vred na barko, ker 
jim je pretil ogenj topov, skoz goreče mesto spremljalo 
jih je 25 vojakov barke ,,Habicht". Do danes zjutraj 
se še prevažanju po sueškem kanalu ni stavilo nika-
koršnih zaprek. Požar v mestu še ni pogašen. — Dne 
17. se telegrafira: Arabi paša je s 4 polki pešcev, 1500 
mož izredne vojske, 1 polkom konjikov , 800 konji, 36 
Krupovimi Jtopovi in 12 mitrajlezami šel v Kafer el 
Devar u. Častnika Arabi pašinega, v Aleksandrijo po
slanega, da bi železnično vozovje in 3000 ton premoga 
prevzel, so Angleži obdržali vjetnika. Kedive je Arabi 
pašo v Aleksandrijo pozval ter mu zažugal, ako bi po
koren ne bil, žnjim ravnati kot z upornikom. — V Kairi 
je neki vse mirno. 


